
Neobanken –
Hype oder 
langfristiger Trend? 
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Ganz grundsätzlich: Wie stehen Sie Neobanken gegenüber? (in Prozent)

Jüngere stehen Neobanken aufgeschlossen gegenüber

Basis: 1.003 Personen in Deutschland ab 18 Jahren | Quelle: Bitkom Research 2022



Neobanken haben großes zusätzliches Kundenpotenzial

Basis: 1.003 Personen in Deutschland ab 18 Jahren (l.) bzw. 340 Personen, die Neobanken nutzen oder es sich vorstellen können | Quelle: Bitkom Research 20223

Können Sie sich vorstellen, selbst Kundin 

bzw. Kunde einer Neobank zu werden?
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Wie würden Sie das Angebot einer 

Neobank nutzen bzw. nutzen es?
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Ja, bin ich schon Ja, auf jeden Fall Eher ja

Weiß nicht/ k.A. Eher nein Nein, auf keinen Fall



Neobanken gelten als einfach nutzbar und preisgünstig
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Einfache und schnelle Kontoeröffnung

Geringe Kosten

Besonders guter Überblick über meine Finanzen

Schnelle und kontinuierliche Verbesserung der Bank-
Dienstleistungen

Zugang auf dem Smartphone besonders gut geschützt
(Biometrie)

Größere Kostentransparenz

Digitale Darstellung hilft, meine finanziellen Ziele zu
erreichen

Bessere Bedienbarkeit der App verglichen zu anderen
Banken

Es gibt keine Vorteile

Alle Neobank-Kunden

Was sind aus Ihrer Sicht die größten Vorteile von Neobanken?

Basis: 1.003 Personen in Deutschland ab 18 Jahren bzw. 92 Personen, die Neobanken nutzen | Quelle: Bitkom Research 2022



Neobanken: Am häufigsten fehlt persönliche Beratung
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Nutze lieber klassisches Online-Banking am Computer

Banking auf dem Smartphone ist umständlich

Vertraue klassischen Finanzinstituten mehr

Angst, dass Anbieter wieder vom Markt verschwinden

Rein digitaler Kundenservice reicht mir nicht

Angst, ohne mein Handy nicht mehr an mein Geld zu kommen

Digitales Banking überfordert mich

Nur eingeschränkte Funktionen

Es gibt keine Nachteile

Alle Neobank-Kunden

Was sind aus Ihrer Sicht die größten Nachteile von Neobanken?

Basis: 1.003 Personen in Deutschland ab 18 Jahren bzw. 92 Personen, die Neobanken nutzen | Quelle: Bitkom Research 2022



Neobanken 
werden 

Filialbanken 
verdrängen

Zwei Drittel sehen in 
Neobanken einen 
dauerhaften Trend
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Welche der folgenden 

Aussagen beschreibt am 

besten die zukünftige 

Entwicklung von 

Neobanken?

Neobanken 
sind eine 
kurzfristige 
Mode-
erscheinung

Neobanken und 
Filialbanken werden 

nebeneinander 
existieren

Basis: 1.003 Personen in Deutschland ab 18 Jahren | Quelle: Bitkom Research 2022
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